

收获季，临猗让各类水果“甜”出海外

秋意正浓，在这个收获的季节里，鲜枣、酥梨、苹果、甜柿等临猗县特色水果持续畅销海外，不断拓展国际“朋友圈”，在国际市场上的占比显著增长，为乡村振兴注入了强劲动力。

临猗县地处北纬35度水果生产“黄金带”，从设施大棚到大田种植，各类水果达到17类210个品种，已成为名副其实的“中国北方百果园”。近年来，该县水果出口的方式更加多元化，出口规模、品种也逐步扩大。

在临猗特贡冬枣专业合作社，十几台选枣机不停运转，工人们正对冬枣进行挑选和包装，这些冬枣将出口到越南、泰国、美国等。“出口价格比国内市场价格每公斤高出1元，每天出口一个冷柜，大约20吨，预计今年能出口150车，总计

3000多吨。”临猗特贡冬枣专业合作社理事长滕红革表示，相较于往年，今年冬枣普遍产量高、品质好。

为确保冬枣的质量符合国际标准，今年以来，结合全县冬枣产业现状，临猗县委、县政府在冬枣标准化生产上，推广生产标准、技术服务、农资供应、质量检测、包装品牌、市场销售“六统一”的管理模式，进一步提升临猗冬枣的品质和市场竞争能力。“现在出口的冬枣必须颜色泛黄、带点红，成熟度达30%以上。我们实行‘六统一’标准化管理后，冬枣品质明显提高，出口量也明显增加。”滕红革说。

据统计，临猗县现有果品出口企业36家，年果品出口量稳定在10万吨左右，苹果、鲜枣、酥梨、桃、杏、甜柿、李子等水果获得出口认证，出口市场已拓展

至美国、澳大利亚、俄罗斯、孟加拉国、马来西亚等37个国家和地区。

另一头，在山西皓美果蔬股份有限公司，工作人员正忙得不亦乐乎。“这批阳丰脆柿将出口到马来西亚，目前每天出口量35吨，现在刚采摘，价格比较高一点。”该公司采购员畅迎波指着正在打包装箱的脆柿子告诉记者，本地甜柿因质地硬实、口感脆甜，在国外市场上大受欢迎。

“这批重300吨、价值200多万元的海外订单正式开启了下半年的出口旺季。”盯着手机上的销售数据，山西皓美果蔬股份有限公司董事长杜红羌介绍，今年上半年，当地早熟品种油桃、酥梨、葡萄等水果让公司不但开拓了国际新市场，而且出口量较往年大幅增长。

提及现阶段的出口规划，杜红羌说：“目前菲律宾、马来西亚、泰国等国家的客户已经把我们全年的订单安排完了，总计三四百个集装箱。今年整体各类水果的出口总量预计比去年增长近50%。其中，苹果订单量就达1万吨，订单已经排到了春节。”

为何这里的水果出口数据飘红？这正是由于近年来临猗县坚定实施农业“特”“优”战略，着力推动果园标准化建设和现代果业高质量发展，在果园建设上实施新品种示范、新技术推广、新模式应用“三个重点”，促进以苹果、冬枣、甜柿为主的各类水果品质明显提升，产业不断提质增效，助力运城“特”“优”果品的国际“朋友圈”持续拓展。

记者 刘凯华

蒲剧名家孔向东 山西电视台录制《名家经典传声留影》

运城晚报讯 10月16日、17日，我市蒲剧名家，国家一级演员，中国戏剧“梅花奖”、全国戏剧“文化表演大奖”、上海“白玉兰”奖获得者，山西省“文化名家工作室”荣誉获得者，盐湖区蒲剧团团长孔向东，在山西电视台录制了《名家经典传声留影》电视系列节目，为山西戏曲经典档案库留下珍贵的资料(右图)。

山西电视台《名家经典传声留影》是展示和记录山西戏曲名家经典唱段和文化底蕴的电视系列节目。该节目通过邀请各剧种“中国戏剧梅花奖获得者”等表演名家，录制一批名家经典戏曲节目，实现为剧种留声、为名家留影、为戏曲存档、为时代记录、为人民服务的目标。节目的宗旨是通过再现名家的经典唱段，展现优秀戏曲的时代价值和历史意义，为山西戏曲经典唱段建立档案库。本次《名家经典传声留影》节目录制为该节目第四季，孔向东是继上季的景雪变和本季的任跟心之后，录制蒲剧剧种的第三人。

孔向东在《名家经典传声留影》节目录制中，和他的助演王青丽等演员先后表演了精彩的蒲剧传统剧目《赵氏孤儿·屈打》《清风亭·认子》《芦花训子·表古》《辕门斩子·一讲情》《大明廉



吏曹于汴·娘的千层底》(新编)《生死牌·抢牌》，以及现代戏《三别牛背梁·藏书信》。录制中，不论是“老程婴”的遭屈打精彩演唱和翻滚动作、“张元秀”的声泪俱下认子、“闵德仁”的动情表古、“杨延景”的为正军纪不徇私情，还是“曹于汴”的家国情怀、“黄伯贤”的忍痛设牌、“土根”的得意高兴神态，孔向东都演绎得十分精彩，博得满堂好评。

录制采访环节时，孔向东表示，希

望这次录制是他从艺40年的又一次里程碑，今后能在蒲剧艺术道路上继续努力，再出精品，取得新的成绩。从艺40年，戏曲、蒲剧就是他的灵魂归属，他的生命属于蒲剧、属于运城、属于喜欢戏曲及支持他的人。只要群众喜爱、戏迷喜欢，他一定会坚定为戏曲前行，向下扎根、向上生花，让蒲剧在中华大地上绽放，让蒲剧和运城文化、山西文化一起走向世界。

(翟建锋)



运城市残疾人 乒羽锦标赛在闻喜举办

运城晚报讯(记者 郝丽莎)10月17日，2024年运城市残疾人乒羽锦标赛在闻喜县体育馆开赛，来自13个县(市、区)代表队的运动员、教练员、裁判员，以及市、县两级残联工作人员共计200余人参加。

此次比赛由市残联主办，闻喜县残联、闻喜县教体局承办，闻喜宏华体育发展有限公司协办，旨在选拔更多的优秀残疾人乒羽运动员，更好地发展我市残疾人体育事业。乒乓球和羽毛球比赛项目均分为肢体组、听力组、智力组。

当天上午，在简短的开幕式后，比赛正式拉开序幕。比赛现场气氛热烈，乒乓球场上，运动员们紧握球拍、斗志昂扬，将接发球、扣球、削球等球技施展得淋漓尽致(上图)；羽毛球场上，运动员们跳跃扣杀、飞扑救球，充分享受体育运动带来的乐趣(下图)。赛场上，运动员们展现出自强不息、奋勇拼搏的良好风貌，精彩表现也赢得了观众的阵阵掌声。盐湖区代表队参赛选手冯玉祥通过参加体育比赛获益良多，他说，参加体育运动后，身体素质更强了，交到了不少朋友，他的心态也更好了。

近年来，我市残疾人体育事业得到了蓬勃发展，在建立训练基地、加强队伍建设、培训高尖人才、拓展体育项目等方面创造了骄人成绩。在2024年山西省残疾人羽毛球比赛上，我市代表队的13名运动员斩获2金5银2铜和3个第四名，奖牌数位居第一。



科技创新引领蛋鸡养殖产业发展



▲10月18日，稷山县现代农业产业园凤歌蛋鸡养殖专业合作社社员，在自动化鸡蛋传送线上分拣鸡蛋。

近年来，稷山县以科技创新为引领，大力发展蛋鸡养殖产业。目前，蛋鸡存栏已达2000万只，产值33亿元，全国排名第三，已成为该县的支柱产业。

同时，还培育出两个国家级龙头企业，其研发出的多种功能性鸡蛋，荣获第十六届中国国际农产品交易会 and 第六届全国优质农产品博览会金奖，被评为全国名特优新产品。 特约摄影 栗卢建